

**Публичный доклад**  
**Директора МБОУ ООШ с.Вадинск**  
**им.Лёвина**  
**Беспалова Сергея Александровича**

**В 2022 -2023 учебном году школа ставила главную цель:**

Создание благоприятной образовательной среды, способствующей раскрытию индивидуальных особенностей обучающихся, обеспечивающей возможности их самоопределения, самореализации и укрепления здоровья школьников. Укрепление и развитие воспитательного потенциала в социокультурном пространстве Российской Федерации на основе взаимодействия систем общего и дополнительного образования.

### **Основные задачи на 2022 – 2023 учебный год**

- создание условий, обеспечивающих развитие личности каждого ученика; формирование у него умения и желания учиться;
- развитие у обучающихся способностей к самостоятельному решению проблем в различных сферах деятельности на основе использования усвоенного ими социального опыта;
- создание условий для выявления интересов и способностей обучающихся с целью развития их индивидуальных способностей и раннего самоопределения;
- развитие образовательной среды, обеспечивающей реализацию образовательных возможностей и запросов обучающихся и их родителей, раннюю профессиональную ориентацию;
- создание условий для воспитания патриотичной и социально ответственной личности;
- создание условий для самореализации педагогов школы, раскрытия и развития их творческого потенциала;
- осуществление образовательного процесса на основе здоровьесберегающих технологий;
- совершенствование ресурсного обеспечения школы (материально-технического, кадрового, финансового)
- формирование у обучающихся представлений о таких понятиях, как «толерантность», «миролюбие» и т.д.
- создание условий для участия семей в воспитательном процессе, привлечение родителей к участию в самоуправлении школой.

### Принципы образовательной политики школы:

#### Основные принципы:

- гуманистический характер обучения;
- общедоступность образования;

- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

### Приоритетные направления образовательного процесса.

1. Внедрение новых федеральных государственных образовательных стандартов в начальной школе и 5 классе основной школы.
2. Создание условий для творческого самовыражения, раскрытия профессионального потенциала педагогов.
3. Создание для обучающихся образовательной среды, в которой они могли бы самореализовываться.

Для достижения главной цели внимание педагогов было направлено не только на учебную деятельность учащихся. Классные руководители проводили работу по вовлечению детей в различные кружки и секции.

С целью повышения интереса учащихся к предметам в школе были проведены недели наук: начальных классов, математики, биологии. 75% учащихся школы регулярно посещали спортивные секции: «Футбол» для начальной школы, «ОФП» для обучающихся 5-8 классов. В рамках дополнительного образования для кадетских классов введены курсы «Строевая подготовка», «Курс юного кадета». Уже много лет работают спортивные клубы «Импульс», «Олимпиец»

При школе также работает ДЮСШ, учащиеся школы посещают секции «Волейбол», «Русская лапта».

Кадетскими считаются 5 - 9 классы. 4 класс считается подготовительным кадетским классом. В этих классах установлена форма. Принят устав кадетского класса, положение. В рамках внеурочной деятельности ведутся занятия спортивно-оздоровительного направления, духовно-нравственного, гражданско-патриотического направлений. Традиционным становится проведение 17 февраля «Дня кадетства». Кадеты школы частые гости на всех районных мероприятиях, в особенности патриотической направленности: концерт, посвященный 9 мая, 23 февраля, акция Бессмертный полк.

Занятость во второй половине дня в школе составляет 100%.

В каждом классе выявлены перспективные учащиеся, в школе ежегодно обновляется банк одаренных детей.

В 9 классе курсы внеурочной деятельности направлены на подготовку обучающихся к ОГЭ по русскому языку, математике, географии, биологии, обществознанию.

В школе преподается иностранный язык- английский. В рамках платных услуг для дошкольников ведется подготовительный курс английского языка, для населения в вечернее время аэробика.

В 2022- 2023 учебном году работало 9 классов комплектов с общим числом учащихся 113 человек.

Кол- во выпускников – 13. Четверо продолжают свое обучение в МОУСОШ с. Вадинск. 8 человек поступили в различные учебные средне- специальные заведения Пензенской области. 1 в средне-специальное заведение, расположенное за пределами Пензенской области.

Учебный план начальной школы сформирован в соответствии с требованиями ФГОС НОО и включает в себя обязательную часть (80%) и часть формируемую участниками образовательных отношений (20%), которая включает в себя учебные предметы: родной язык (русский), литературное чтение на родном русском языке. Учебный план для 5 классе также сформирован в соответствии с ФГОС ООО. Состоит из двух частей: обязательной части (70%), части формируемой участниками образовательных отношений (30%), которая включает в себя учебные предметы: география, биология, основы духовно-нравственной культуры народов России, физическая культура, математика. Учебный план для 6-9 классов был сформирован по ФГОС второго поколения. В школе обучаются дети с ОВЗ (по заключению ПМПК), для них разработана адаптированная программа и учебный план для обучающихся с задержкой психического развития (7.1). Один обучающийся обучается на дому, является ребенком инвалидом, для него разработан индивидуальный учебный план и адаптированная программа для обучающихся с РАС с учётом особенностей психофизического развития ребёнка с интеллектуальными нарушениями и тяжёлым нарушением речи ТМНР. Также разработаны учебные планы по внеурочной деятельности для 1-4 классов, 5 класса, 6-9 классов. В рамках внеурочной деятельности в начальной школе введены курсы «Краеведение», «Функциональная грамотность», «Орлята России».

Осенью 2022 года дружную школьную семью дополнили 16 первоклассников, 6 из которых посещали детский сад.

С целью подготовки детей к школе работает школа раннего развития. Программа рассчитана на 33 недели, занятия проводятся по математике, развитию речи, искусству и физической культуре два раза в неделю.

Учебный процесс в школе проводится по программам основного общего образования и начального общего образования. Также школа опирается в работе на программу развития школы.

В течение учебного года проводился классно - обобщающий контроль во всех классах. В 1,2,3,4,6,7,8,9 классах с целью проверки степени

усвоения знаний по всем предметам. В 4 классе цель: проверка готовности учащихся для перехода на новую ступень обучения; в 1 классе - адаптация учащихся 1 класса и проверка уровня сформированности предметных универсальных данных; в 5 классе – осуществление преемственности между начальной и основной школой, мониторинг адаптационного периода; в 9 классе- проверка готовности учащихся к государственной итоговой аттестации. В течение года проводились Всероссийские проверочные работы в 4 – 8 классах. Заместителем директора осуществляется проверка техники чтения обучающихся.

Совещания при директоре проводятся каждый вторник, где обсуждаются планы работы на предстоящую неделю. Педагогические советы проводились по следующим темам:

№	Тематика заседания
1	<p><b><u>Установочный педсовет.</u></b></p> <p>Единое образовательное пространство и единое содержание общего образования.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Проект «Школа Минпросвещения России».</li> <li>- Особенности идеологической воспитательной работы с детьми (обучающимися) и педагогическими работниками в</li> <li>- Работа по ФГОС 2 поколения</li> </ul>
2	<p><b><u>Тематический педсовет.</u></b></p> <p>Наставничество в образовании: современная теория и инновационная практика Анненкова И.И. Душутина О.В.</p>
3	<p><b><u>Тематический педсовет.</u></b></p> <p>Формирование и оценка функциональной грамотности в цифровой образовательной среде Потапова О.П. Дружинина О.Д.</p>
4	<p><b><u>Тематический педсовет.</u></b></p> <p>Использование в образовательной деятельности современных образовательных и информационных технологий</p>

Лоскутова Т.В. Селезнева Н.В.

5

**Итоговый педсовет**

Регулярно проводилась проверка ученических тетрадей (цель-соблюдение единого орфографического режима, регулярность и качество проверки), дневников, личных дел учащихся (цель-правильность оформления).

В школе регулярно проводятся родительские собрания: классные 1 раз в четверть; общешкольные - в соответствии с планом работы: 3 раза в год. Классные руководители регулярно посещали учащихся на дому, особый контроль был установлен за учащимися группы риска и детьми, стоящими на внутришкольном учете.

Учащиеся школы в течение всего года принимали участие в олимпиадах на муниципальном, региональном и всероссийском уровнях.

Учащиеся школы активно принимают участие в реализации проекта «Образование», «Цифровая образовательная среда», «Билет в будущее». «Я –гражданин России «ПРОчтение», «Танцующая школа», «Шахматная школа», «Культурная суббота», «Культурный дневник Пензенской области».

Педагоги школы регулярно делятся опытом с педагогами района. 20 апреля в школе состоялся районный семинар классных руководителей "Формирование функциональной грамотности обучающихся." 27 февраля на базе МБОУ ООШ с. Вадинск им. Лёвина был проведен районный семинар учителей начальных классов. Тема семинара «Формирование и развитие естественно-научной грамотности во внеурочной деятельности». 2 декабря учителем начальных классов, руководителем РМО учителей начальных классов Потаповой О.П. был проведен открытый урок по математике в 1 классе в рамках семинара районного методического объединения «Школа молодого педагога».

Педагогический коллектив – 16 человек+ два внешних совместителя: 6(37,5%)-имеют высшую категорию; 8(47%)- первую категорию.

Педагоги школы своевременно проходят курсовую переподготовку.

Обучающиеся школы активно принимают участие в РДДМ. Первоклассники вступили в ряды движения «Орлята России». Организована театральная студия «Фантазия».

В каникулярное время для учеников проводятся мероприятия различной направленности и консультации для выпускников.

Обучающиеся школы активно принимают участие в различных конкурсах и олимпиадах. Являются участниками и победителями муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Столбухина Устинья, обучающаяся 8 класса стала призером муниципального этапа по биологии. Обучающийся 4 класса Бушов Даниил стал победителем муниципального и призером регионального этапа олимпиады «Ученик 21 века: пробуем силы – проявляем способности». Обучающиеся 5-9 классов стали участниками Всероссийского кадетского диктанта, активно принимали участие в проекте «Урок цифры», в олимпиадах и марафонах на платформе «Учи.ру», акции «Покорми птиц зимой». Классными руководителями по понедельникам проводились занятия внеурочной деятельности «Разговоры о важном». Учителя-предметники и учителя начальных классов в соответствии с планом работы школы проводили недели наук, с целью популяризации достижений российской и мировой науки среди обучающихся, формирования у них интереса, умений и навыков к научному поиску, стремления к повышению своего интеллектуального уровня, приобретения опыта научно-исследовательской работы, интеграции науки и практики для получения инновационных результатов. В конкурсе чтецов «Живая классика» ученик 5 класса Старцев Михаил стал победителем муниципального этапа и участником регионального этапа. В областной конкурсе, "Мой Культурный дневник", Жуков Максим, ученик 5 класса стал победителем муниципального и регионального этапов. Ученица 4 класса Гордиенко Полина стала призером муниципального этапа муниципального этапа конкурса «Слово о России». Кадеты 5-6 классов приняли участие в международной акции «Сад памяти», высадив 40 деревьев в честь земляка, Героя Советского союза Маслова Василия Тимофеевича. Обучающиеся школы приняли участие в акциях «Медаль участникам СВО», «Победный май», «Убери могилу ветерана», «Флаги России», «Мой любимый учитель». Команда пятиклассников МБОУ ООШ с. Вадинск им. Лёвина: Мишуткина Виктория, Старцев Михаил, Двойнина Варвара, Шумилин Илья с учителем физической культуры Буртасовым Александром Александровичем приняли участие в областном конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо 2023».

Учитель начальных классов Потапова Ольга Петровна стала участником Межрегиональной научно – практической конференции «Учимся для жизни, где выступила с докладом на тему «Смысловое чтение как средство формирования функциональной грамотности школьников». В апреле 2022 года Министерством образования Пензенской области и Институтом регионального развития Пензенской области был проведен конкурс «Лучший

педагог физической культуры» в заочной форме. Конкурс проводился по 6 номинациям. Учитель физической культуры МБОУ ООШ с. Вадинск им. Лёвина Буртасов Александр Александрович при помощи своего наставника заместителя директора по УВР Жуковой Л.В. стал призером в двух номинациях «Шаг в профессии» и «Педагогический взгляд в будущее» (эссе).

Александр Александрович награжден Дипломами призёра Института регионального развития Пензенской области.